

**Radu Ștefan PĂTRU**

## INFORMAȚII PERSONALE



Data și locul nașterii:

Naționalitatea: Română

EXPERIENȚA  
PROFESIONALĂ

2010 – prezent cadru didactic universitar (asistent și începând cu anul 2018 lector universitar) în cadrul Departamentului Drept, Facultatea de Drept Academia de Studii Economice din București, titular la disciplinele Dreptul Muncii, Dreptul Afacerilor, Drept comercial, Drept societar.

2024 mai - prezent – Expert jurist consolidare capacitate în cadrul Blocului Național Sindical (BNS)

2024 iunie - prezent – formator în cadrul APSAP pentru standardul ocupațional Delegat sindical.

2021 – prezent, Consultanță în materia Dreptului muncii (articole, webinarii) pentru companiile multinaționale Rentrop&Straton și Wolters Kluwer.

2020 – prezent – formator în cadrul centrului educațional APRENDIS pentru standardul ocupațional Expert în legislația muncii.

2006 – 2015, cadru didactic asociat la Facultatea de Drept, Universitatea Titu Maiorescu din București (activitate de seminar la discipline din sfera dreptului privat)

Experiență în predarea la învățământ la distanță începând cu anul 2006 până în prezent.

2007 – 2015, consilier afaceri europene în cadrul administrației publice centrale– consiliere juridică și competențe în materia relațiilor internaționale și a derulării proiectelor finanțate din fonduri europene

2018 – 2021 Absolvent de studii postdoctorale la Școala postdoctorală Drept din cadrul Academiei de Studii Economice din București, specializarea Dreptul muncii, cu tema *Exercițiul drepturilor colective ale lucrătorilor în dreptul românesc*.

2010 – 2014 Școala Doctorală – Drept din cadrul Academiei de Studii Economice din București. În data de 12 iunie 2014 am susținut public teza de doctorat intitulată *Contractele și acordurile colective de muncă*. Doctor în drept prin OM nr. 694 din 2014.

2012 - 2013 Certificat de absolvire pentru încadrarea în învățământ (studii postuniversitare)  
Programul compact de formare psiho-pedagogică  
Departamentului de Specialitate cu Profil Psihopedagogic (D.S.P.P.) al  
Universității Titu Maiorescu din București

2006 – 2007, Diplomă de Master  
Dreptul Afacerilor  
Facultatea de Drept, Universitatea Titu Maiorescu din București

2005 – 2007, Diplomă de Master  
Drept Comunitar și Studii Europene  
Facultatea de Filosofie, Universitatea București

2005, Atestat în Drept comunitar (studii postuniversitare)  
Centrul de Pregătire Economică și Administrativă din cadrul Universității  
București

2001 – 2005, Diplomă de Licență  
Domeniul Drept  
Facultatea de Drept, Universitatea Titu Maiorescu din București  
(șef de promoție, media anilor de studiu: 9,71)

1996 – 2001  
Diplomă de Bacalaureat  
Seminarul Teologic Ortodox din București  
(În anul 2000, premiul II la Olimpiada Națională de Religie, disciplina  
Dogmatică)

Competențele personale sunt în principal în materia Dreptului muncii și a Dreptului afacerilor.

În calitate de cadru didactic universitar desfășor activitate de predare la curs și la seminar la disciplinele Dreptul muncii și Dreptul afacerilor, în cadrul facultăților de la Academia de Studii Economice din București, începând cu anul 2010 până în prezent. De asemenea, sunt implicat în activitățile administrative desfășurate în cadrul Facultății de Drept.

**În această calitate, pentru rezultate deosebit de bune în activitate, am obținut gradația de merit pentru perioada 2020 – 2025.**

**La cea mai recentă evaluare profesională, respectiv luna iulie, din anul 2024 am obținut calificativul Foarte bine.**

În același timp desfășor activitate de consultantă pentru două firme multinaționale importante, respectiv Wolters Kluwer și Rentrop&Straton.

Activitatea de consultantă constă în webinare organizate periodic în care sunt analizate cele mai importante aspecte referitoare la relațiile de muncă, dar și în articole, comentarii asupra reglementărilor legale și deciziilor instanțelor judecătorești, la care se adaugă rezolvarea concretă a problemelor de legislația muncii conform solicitărilor.

În calitate de formator la standardul ocupațional intitulat Expert în legislația muncii la centrul educațional Aprendis am contribuit la formarea profesională a peste 300 de specialiști care acum în calitate de experți în legislația muncii desfășoară activitate în domeniul resurselor umane sau juridic cu specializarea de Expert în legislația muncii.

Desfășor activități de formator și în cadrul centrului APSAP pentru standardul ocupațional Delegat sindical.

În cadrul BNS am calitatea de expert jurist consolidare capacitate instituțională.

În același timp, dețin experiență în importante proiecte internaționale în sfera Dreptului muncii, precum:

Reprezentantul României în proiectul *Mapping of national law and jurisprudence concerning work – related Psychosocial Risks*, desfășurat de ETUI (The European Trade Union Institute).

Reprezentantul României în proiectul *“Monitoring of the Posting of Workers Directive 2018/957/EU and of the Enforcement Directive 2014/67/EU”*, desfășurat de Spark Legal and Policy Consulting.

Reprezentantul României în proiectul “Project “SIDE-CIC” Social Identity Cards in Construction – Legal expert” (Project ref. 101102408), desfășurat de Spark Legal and Policy Consulting.

În anul 2020 - Certificat de absolvire – Inspector Resurse Umane

În anul 2024 – Certificat absolvire - Formator

LIMBA(I) MATERNĂ(E)    Limba română

ALTE LIMBI STRĂINE CUNOSCUTE	INTELEGERE		VORBIRE		SCRIERE
	ASCULTARE	CITIRE	PARTICIPARE LA CONVERSAȚI E	DISCURS ORAL	
Engleză	C1	C1	C1	C1	C1
Franceză	B1	B1	B1	B1	B1

Niveluri: A1/2: Utilizator elementar - B1/2: Utilizator independent -  
C1/2: Utilizator experimentat  
Cadrul european comun de referință pentru limbi străine

**COMPETENȚE SOCIALE** Bune competențe de comunicare dobândite în special pe parcursul carierei didactice, lucru în echipă, capacitate de rezistență la condiții de stres, adaptare rapidă la nou, probitate profesională, fire ambițioasă și perseverență.

Voluntar în cadrul organizației Salvați Copiii (din anul 2024).

**COMPETENȚE MANAGERIALE/ ORGANIZAȚIONALE**

Membru al Comisiei de etică și deontologie profesională din cadrul Academiei de Studii Economice din București (2019 - 2020).

Membru al comisiilor de admitere pentru studii de licență și masterat din cadrul Facultății de Contabilitate și Informatică de Gestiune din cadrul Academiei de Studii Economice din București (2016 - 2019) și Facultatea de Drept din ASE (2020 - 2024).

Membru al Comisiei centrale pentru admiterea la studii de licență la Academia de Studii Economice din București, în septembrie 2018, septembrie 2021 și septembrie 2022.

Am coordonat cu succes activitatea studenților la sesiunile de comunicări științifice desfășurate în cadrul Academiei de Studii Economice din București. În anii 2010 - 2019, studenții pe care i-am coordonat, au câștigat mai multe premii, inclusiv premiul I și premiul de excelență pentru lucrări în domeniul dreptului afacerilor, dreptului muncii și dreptului Uniunii Europene.

Premiul pentru cel mai bun speaker la conferințele internaționale SGEM Albena 2019 și SGEM Florența 2019.

În urma experienței din cadrul administrației publice centrale, am dobândit competențe în afaceri europene, consiliere juridică, relații internaționale și implementarea proiectelor finanțate din fonduri europene.

Keynote speaker, moderator și organizator de conferințe naționale și internaționale.

**AFILIERI INSTITUȚIONALE**

Membru acreditat UNELM (Uniunea Națională a Experților în Legislația Muncii)

**COMPETENȚE INFORMATICE** Programul Office, Internet ș.a. Absolvent curs ECDL

**ALTE PREOCUPĂRI** Literatura, drumețiile montane, călătoriile, sportul

**PERMIS DE CONDUCERE** Categoria B din anul 2001

## ANEXE

### Lista publicațiilor științifice (selectie)

#### **Cărți/Monografii**

**Contractele și acordurile colective de muncă, Hamangiu, 2014**

**Dreptul individual al muncii, Ed. Universitară, 2018**

**Curs de Drept Societar, ASE, 2018**

**Curs Dreptul Afacerilor, ASE, 2018**

**Dreptul afacerilor. Curs Universitar. Teoria generală. Societățile. Relații de muncă în mediul de afaceri. Editura Universul Juridic, București, 2023.**

#### **Enciclopedii**

**Membru la Secțiunea Dreptul muncii la Enciclopedia Juridică Română, un proiect desfășurat de Editura Universul Juridic și Editura Academiei Române, alcătuit dintr-un colectiv de peste 100 de profesori de drept**

#### **Studii/Articole**

**Autor al mai multor articole publicate în reviste de prestigiu din țară și străinătate, exemplu: Dreptul, Revista Română de Dreptul Muncii, Tribuna Juridică, Revista Română de Drept Comercial etc.**

**Autor în volume publicate în edituri internaționale de prestigiu precum Brill sau CH Beck (Polonia).**

**Participare la numeroase conferințe naționale și internaționale, cu publicarea articolelor în volumele colective ale conferințelor.**

**Decembrie 2024**

**Lect. univ. dr. Radu Ștefan PĂTRU**